
Ata da 27ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 02 de setembro de 2024. 

 

18ª Legislatura  

 

 

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Vigésima Sétima Sessão Extraordinária do 4º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos e a todas! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 

02/09/2024 às 20:53. Lembrando que as Sessões Extraordinárias não são remuneradas. Que o 

senhor Secretário em exercício proceda à leitura dos Pareceres. E que o senhor secretário faça 

a verificação de presença dos senhores vereadores e das senhoras vereadoras para efeito de 

quórum e darmos início à presente Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. FÁBIO MENEZES]: 

Senhor presidente, há quórum suficiente para iniciarmos a presente sessão. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador. Adiante. [1º SEC. VER. FÁBIO MENEZES]: 1. 

Parecer ao Projeto de Lei nº 68/2024 - COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 

10 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres aos Requerimentos. [1º 

SEC. VER. FÁBIO MENEZES]: 2. Pareceres ao Requerimentos nº 2968, 2987, 3001, 3006, 3016 e 

3151/2024. – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 11 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 68/2024 [1º SEC. VER. FÁBIO MENEZES]: 3. 

Projeto de lei nº 68/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre a 

abertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de Saúde e dá outras 

providências. (R$ 500.000,00). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. 

Com a palavra, vereador Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, 

nobres pares, públicos que nos assistem presencial e pela câmara TV. Senhor presidente, eu 

venho aqui pedir o voto dos nobres pares favorável em segundo turno, para um projeto de 

grande valia para saúde pública do nosso município, especialmente aos pacientes oncológicos 

do nosso município, que fazem uso do núcleo de apoio à pessoa com câncer de Tatuí,  o qual eu 

idealizei. Hoje nós temos cerca de 700 pacientes que fazem uso infelizmente nesse espaço no 

nosso município e através da deputada federal Simone Marquetto, nós vamos votar agora em 

segundo turno mais uma vez, mais um ano, uma verba no valor de meio milhão de reais que 

contempla o núcleo de apoio, verba é essa que traz condições de custear os medicamentos e 

diversos materiais de uso do núcleo para atender esses pacientes e fazer a função de apoio 

aqueles que estão fazendo tratamento oncológico. Então mais uma vez eu agradeço a nossa 

deputada, aos funcionários públicos, aos servidores públicos e também a todos os funcionários 

que trabalham arduamente todos os dias no núcleo do câncer da nossa cidade. Eu tenho visto o 

carinho e todo o retorno benéfico que esse espaço, esse serviço tem gerado na nossa população, 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: G

P
7D

-2
P

M
9-

N
7Z

4-
64

3R



fazendo acolhimento desses pacientes e também de seus familiares. Queria também 

parabenizar o prefeito Professor Miguel, executor desse projeto e também a todos os 

funcionários da saúde pública municipal. Com aparte vereador Paulinho. [VER. PAULO SÉRGIO 

DE ALMEIDA MARTINS]: Obrigado, vereador Renan. Queria dar os parabéns ao senhor que tem 

lutado por essa causa, buscado recursos, buscado diversas formas de melhorar; lembrando que 

também esses dias foi instalado uma cadeira de dentista lá, que também foi um trabalho do 

senhor junto com a primeira dama, dando atendimento e suporte à essas pessoas, estão pedi 

aparte para dar os parabéns ao senhor e também a deputada Simone Marquetto, que tem 

olhado com carinho para nossa cidade e não só para essa pasta, mas em diversas questões da 

nossa cidade, como na limpeza do Ribeirão Manduca, emendas para infraestrutura, para saúde. 

Enfim, ela tem olhado com carinho para nossa cidade, através do mandato do senhor. Parabéns 

pelo teu mandato, pelas conquistas e que Deus continue abençoando. [VER. RENAN CORTEZ]: 

Obrigado, vereador Paulinho. Gostaria de agradecer também todo empenho e a parceria com a 

primeira dama Regiane Rosa, muito bem lembrado pelo vereador. Quando idealizei o núcleo e 

a Fabiana me ajudou muito nisso, nós tínhamos depois da inauguração e da abertura do mesmo, 

alguns passos a serem percorridos; o segundo seria o atendimento Odontológico de Oncologia, 

que hoje faz aproximadamente 30, 40 dias que esse serviço vem sendo realizado e atendendo o 

paciente odontológico e oncológico com maior dignidade. E também estamos em busca do 

nosso terceiro e último passo: estive com o prefeito Professor Miguel. No Amaral Carvalho, na 

cidade de Jaú e nós deixamos o nosso pedido formal e documentado à administração daquele 

hospital, que tem salvado tantas vidas no nosso país. Pedido esse que é a possibilidade de 

fazermos a aplicação da quimioterapia na nossa cidade, não é utopia, isso existe na cidade de 

Bauru e Lins e na conversa que nós tivemos no hospital com a diretoria, nós saímos eu e o 

prefeito Miguel, muito esperançosos, o fato de nós temos o núcleo do câncer na nossa cidade e 

fazermos já o atendimento continuado desses pacientes que se tratam dessa doença, com 

certeza nós temos muitas condições de no futuro próximo ter a possibilidade de termos também 

a realização desse grande sonho, de fazer a aplicação de quimioterapia na nossa Tatuí, para 

trazer mais dignidade ao povo tatuiano. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Quero 

parabenizar o trabalho do senhor junto a deputada também Simone Marquetto, que estava 

ajudando muito a nossa cidade, acreditando no prefeito, acreditando na nossa cidade. E se 

recurso que será muito bem utilizado pelo nosso município, um recurso que vai ajudar muito as 

pessoas que mais precisam, a gente pode falar dessa maneira, que os pacientes que faz o 

tratamento de câncer. Eu perdi minha mãe com câncer e a gente sabe que o quanto precisa de 

insumos, de medicamentos, de várias outras coisas aí e de materiais... Então a gente fica muito 

feliz. Quer dizer, meio milhão de reais é um excelente recurso que vai ajudar muito esses 

pacientes e vai ajudar muito a nossa cidade. Então parabéns pelo trabalho que o senhor está 

fazendo, parabéns para a Simone Marquetto, leve os nossos agradecimentos desta casa de leis. 

Muito obrigado, nobre vereador Renan. [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado, vereador Marquinho. 

Sabendo que nos últimos 15 dias a deputada federal Simone Marquetto soma R$ 700 mil reais 

em emendas para nossa cidade e para a saúde pública, R$ 200 mil reais direcionado a saúde 

animal, refletindo ali no atendimento da UBS Animal e agora R$ meio milhão de reais para o 

núcleo de atendimento a pessoa com câncer. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Não, 

rapidamente eu gostaria de parabenizar o senhor, parabenizar a deputada Simone Marquetto 

pela indicação desse recurso e também parabenizar o governo federal, que tem pago as 

emendas dos deputados federais, diferente do governo anterior, que não pagou emendas que 
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a gente teve que pagar durante esse governo, tem emenda de 2021, que nós tivemos que 

autorizar, que caiu na conta da prefeitura em 2023/2024. Então eu queria também parabenizar 

o governo federal, que independente da bandeira partidária do deputado ou do prefeito, tem 

autorizado os recursos e pago os recursos executado para os municípios. Obrigado, vereador 

Renan. [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado, vereador Sallum. Eu queria agradecer a deputada 

federal Simone Marquetto, não só pelas emendas que ela tem enviado à Tatuí, para que nós 

possamos trazer qualidade aos pacientes oncológicos, mas também para ter um olhar para os 

pacientes oncológicos de uma visão geral. Ela também tem enviado inúmeros recursos também 

a esse mesmo hospital Amaral Carvalho, que tem trabalhado por todo o país. Obrigado, senhor 

presidente. Aparte. [VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Quero parabenizar o senhor pelo 

empenho em trazer recursos muito importante para a cidade e principalmente para a sua causa. 

Agora, aqui só contra dizer aqui o vereador Sallum, só citar o exemplo do Guiga: várias emendas 

do Guiga foram pagas e entraram nos cofres da cidade durante o governo anterior, que é o que 

o senhor fala, o governo Bolsonaro. Vou citar apenas a primeira emenda que o Guiga mandou 

aqui, que já entrou em 2019, um recurso para custeio da Santa Casa, no valor de R$ 

2.250.000,00, só queria dar esse exemplo, obrigado pelo aparte vereador. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Renan. Vereador Fábio Villa Nova, em 2019 o 

senhor nem vereador era aqui nessa casa. Eu vou contar uma coisa para o senhor: a última 

emenda do Guiga Peixoto, foi paga nesse governo, foi esse ano inclusive, no final do ano 

passado, no final do ano foi executado vereador, o recurso que foi para as entidades sociais e 

isso porque o Guiga Peixoto era um deputado do governo. Então quer dizer, governo Bolsonaro, 

quando estive aqui nesta câmara e vários vereadores que estiveram aqui na câmara durante 

esse governo, compara a quantidade de crédito adicional vindo do governo federal, aliás vindo 

da prefeitura, através de origem do governo federal, é só comparar, é só comparar. [VER. FÁBIO 

ANTÔNIO VILLA NOVA]: Só que o senhor está faltando com a verdade, eu só estou citando esse 

exemplo de 2019, o que tem haver eu não ser vereador? O Guiga Mandou esse recurso, agora 

o senhor fala no governo anterior não vinha os recursos? O senhor está faltando com a verdade. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: O senhor não entendeu o que eu falei e eu vou explicar 

de novo vereador: em 2019 foi o primeiro ano do governo Bolsonaro, as verbas que foram pagas 

em 2018, 2019 e 2020, nos últimos anos do governo Bolsonaro, principalmente de 2021 e 2022 

vereador, foi pago nesse governo, porque ele não pagava as emendas nem dos deputados dele, 

entendeu? Então. Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. Solicito ao senhor secretário 

que faça a leitura dos [1º SEC. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: 4. Requerimentos nº 2968, 

2987, 3001, 3006, 3016 e 3151/2024. – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Passo a presidência ao vereador Fábio 

Villa Nova, para fazer o uso da tribuna. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Com a 

palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhores vereadores, 

público presente. Eu gostaria de falar rapidamente, tem alguns Requerimentos que estão 

falando de estão de água e esgoto, eu gostaria de falar uma coisa vereadores, que é uma 

reflexão que parece que ninguém faz aqui em Tatuí. Nós temos uma série de famílias de baixa 

renda em Tatuí, que vivem em casas que não tem regularização fundiária, isso atrapalha estas 

famílias a conseguirem fazer transação no futuro sobre essas casas, a ligar água muitas dessas 

famílias, esgoto; atrapalha às vezes não é vereador Márcio, até a questão de iluminação dessas 

casas, de ligar a luz elétrica, atrapalha muita coisa. E tem coisas no Brasil, Carioca, legislações 

que foram feitas que não são cumpridas; tem muita coisa nesse país, na nossa cidade, que a 
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gente quer só que a lei seja cumprida, porque se a lei for cumprida a coisa funciona. Nós temos 

uma lei e já falei outras vezes aqui nessa tribuna, a Lei Federal nº 11888/2008, que é conhecida 

como ATIS, a Lei da Assistência Técnica para Habitação de Interesse Social, é uma lei de 

abrangência nacional, que garante assistência técnica pública e gratuita de arquitetos para 

elaboração de projeto e acompanhamento e execução de obras necessárias para edificação, 

reforma, ampliação ou regularização fundiária, reforça o direito social da moradia e valoriza 

bairros declarados como espaço de interesse social. Sabe o que isso significa: que é obrigação 

do poder público municipal, segundo a lei do ATIS de 2008, a lei é de 2008, 2018 fez 10 anos 

essa lei; 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, nós temos 16 anos dessa lei em vigor e em uma cidade que 

tem o IDH acima da média da maior parte das cidades do país, dos cinco mil municípios do país, 

que é o caso de Tatuí, como que pode a gente ter famílias que não tem regularização fundiária? 

Famílias humildes; é uma coisa vereadores que é inacreditável, que desde 2008, quer dizer, 

passou Gonzaga na prefeitura, passou Manu na prefeitura, passou a saudosa senhora perfeita 

Maria José na prefeitura, passou agora o Miguel na prefeitura e até hoje não foi feito um comitê 

na prefeitura que a lei obriga mapear as famílias em situação de vulnerabilidade que precisa de 

regularização fundiária, até hoje não foi feito o comitê para cumprir a lei, é inacreditável, é 

inacreditável que a gente aceita até hoje que inúmeros vereadores aqui eu sei que já fizeram 

esse trabalho, eu também já fiz esse trabalho. Há pouco tempo a vereadora Micheli fez esse 

trabalho lá no bairro Enxovia. Vereadores, nós vereadores tem que pegar caso a caso da 

prefeitura de Tatuí, Carioca, caso a caso e levar para ser regularizado algo que é gratuito, 

obrigado pela lei e é um absurdo. Por que que é um absurdo: porque o morador quando vai na 

prefeitura, desde 2008 que tem essa lei, eu não sei se a prefeitura não quer trabalho, porque a 

prefeitura burocratiza o processo de regularização fundiária, aqui em Tatuí é a única cidade que 

eu conheço, que o processo de regularização fundiária demora mais de anos, sendo que tem 

uma lei que garante isso vereadores. Então é uma coisa que sem palavras vereador Pepinho. E 

que nós vereadores tenhamos que pegar caso a caso e fazer com que a prefeitura cumpra a lei 

e mesmo assim a prefeitura demora meses para cumprir essa lei. Eu não sei porque até hoje 

Tatuí tem um comitê dentro da prefeitura, que mapeia a cidade como abriga a lei e garanta às 

famílias de baixa renda a sua regularização. Obrigado vereador Fábio Villa Nova. [PRES. VER. 

FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Coloco em votação os Requerimentos. APROVADOS por 11 

votos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador Fábio Villa Nova. Nada mais 

havendo a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão 

Extraordinária. Agradecendo a todos os vereadores e vereadoras que se fizeram presentes, 

agradecendo ao público que nos assistiu presencialmente e pela TV Câmara e ou pelo YouTube, 

e agradecer aos funcionários públicos desta casa, que fizeram possível esta Sessão 

Extraordinária. Obrigado e um boa noite a todos. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara 

municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos dois dias do mês de setembro do ano de dois 

mil e vinte e quatro. 

         Sala das Sessões, 02 de setembro 2024. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 
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Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 9 de setembro de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Tatui. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar HYPERLINK 
"https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=GP7D2PM9N7Z4643R"?chave=GP7D2PM9N7Z4643R, ou 
vá até o site https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: GP7D-2PM9-N7Z4-643R
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